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розпізнавання природної мови привели до появи нових інтерфейсів, за якими користувачам 

працювати набагато швидше та зручніше.  

У роботі проведено дослідження особливостей ідентифікації голосових команд персональними 

мобільними помічниками на базі сервісу Google Voice. Проведено декомпозицію процесу 

ідентифікації голосових команд та подано етапи його реалізації.  
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І. Постановка проблеми  

Війна – це перш за все людські жертви. Природно, що кожен командир, плануючи ту чи іншу 

військову операцію, обирає тактику так, щоб не тільки перемогти, але й не залишитися без армії і при 

цьому мінімізувати жертви серед мирного населення [1]. Очевидно, що перевірити ефективність 

тактики, окрім бою, є не багато способів. Один з них – побудувати комп‘ютерну модель і подивитися 

на результат. Найкраще для цього підходять багатоагентні системи, виконані інструментами 

агентного моделювання. Використання комп‘ютерних моделей дає можливість змоделювати ситуації, 

які в реальному житті відтворити важко або неможливо. Це стосується і бойових дій. 

Тому створення програмного забезпечення побудови експертної системи для пошуку 

оптимальної тактики ведення бойових дій є актуальним. 

IІ. Мета роботи 

Метою даної праці є створення програмного забезпечення побудови експертної системи для 

пошуку оптимальної тактики ведення бойових дій  

IIІ. Програмне забезпечення побудови експертної системи для пошуку оптимальної 

тактики ведення бойових дій  

Основна задача експертної системи полягає в пошуку оптимальної тактики ведення бою на 

заданій багатоагентній моделі, що дозволить полегшити планування військових операцій для 

польових командирів. 

Логічну структуру розроблюваної системи зручно подати у вигляді діаграми варіантів 

використання, зображеної на рисунку 1. 
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Рисунок 1 – Діаграма варіантів використання 

Після запуску програми, користувач має можливість налаштувати параметри моделей, кількість 

моделей та кількість поколінь, впродовж яких відбуватиметься еволюція, після чого запускає 

генетичний алгоритм, який працює і по завершенню представляє результат. Користувач 

ознайомлюється з результатом і завершує роботу.  

На рисунку 2 зображене вікно налаштувань моделей 

 

 
Рисунок 2 – Вікно налаштувань моделей 

Під час розробки даного програмного забезпечення були поставлені такі завдання на 

реалізацію: розділення на дві автономні частини; налаштування кількості поколінь генетичного 

алгоритму; можливість розпаралелювання роботи системи; налаштування кількості моделей, які 

обробляють запити генетичного алгоритму; встановлення максимального часу симуляції; вибір типу 

погоди; вибір рельєфу; вибір рослинності; налаштування позицій солдатів; встановлення довжини 

кроку солдатів; визначення кута огляду; визначення кількості опорних точок в полі огляду; 

налаштування радіусу огляду; налаштування радіусу спілкування; встановлення пошкодження від 

пострілу; налаштування запасу здоров‘я солдата; виведення і демонстрація результату після пошуку. 

Висновок 

Розроблено програмне забезпечення побудови експертної системи для пошуку оптимальної 

тактики ведення бойових дій, що в значній мірі полегшить планування та проведення військових 

операцій для польових командирів. 
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